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Kéziratok nem altatnak vissza.

Vármegyei restauratió.
Fo lyó  hó 16-án lezajlott Zala-Egersze- 

gen az általános tisztujitás a mely éppen 
csak járásunkra nézve hozott változást a 
mennyiben a főszolgabírói állásra Székely 
Em il tapolczai szolgabiró választatott meg.

Igazságtalanságot követnénk el ha ezen 
alkalommal közszeretetben és köztiszteletben 
volt főszolgabírónkról meg nem emlékez­
nénk.

Szmodiss Yictor főszolgabíró 12 esz­
tendeig állott az alsó-lendvai járás élén. 
Hivataloskodását az erély a pártatlanság, 
puritán jellem, rendületlen hazaliság, szigorú 
becsületesség és a határtalan igazságszere­
tet jellemezték.

Nem volt bürokrata, hanem határozot­
tan gyakorlatias ember, nem volt belüragó, 
hanem tetteiben intézkedéseiben az élet 
igényeit tartotta szem előtt, sok alkotás 
fűződik nevéhez, a melyekkel maradandó 
emléket hagy maga után.

Első sorban említjük a Lendva viz 
rendszereinek szabályozását, mely munká­
latot évekkel ezelőtt ö indította meg, s most 
már a L.rsulat megalakult s 14 ezer ka- 
taszlrális hold hasznavehetetlen terület biztos 
széna termő rétté lóg átalakulni.

Az Alsó-Lendva és vidéke phyloxera

és peronoszpóra ellen védekező egyesületet 
szintén ö alakította, éles előrelátással, hogy 
akkorra, a midőn a szőllök nagy pusztulása 
a felújítást szükségessé teszi, olcsó pénzen 
álljon nagy mennyiségű szöllövesszö a gaz­
daközönség rendelkezésére.

A peronoszpóra elleni védekezés esz­
méje is az ö agyában szülemlett meg. ö 
tett indítványt a gazdasági egyesület köz­
gyűlésén s a közgyűlés átirt a törvényha­
tósághoz, s úgy lett a szabályrendelet meg­
alkotva. Midőn ezen szabályrendelet végre­
hajtására került a sor, roppanttal felszökött 
a rézgálicz ára. Mit tett a főszolgabíró V 
százakra menő értékű rézgáliczot hozatott 
saját költségén nagyban s minden haszon 
nélkül bent hevert a pénze, leszámolt a fent 
említett egyesület elölt a midőn is ezen 
körülmény megállapittalott. .

Midőn fellépett a  burgonyán a bur­
gonya vész, járásában azt közhírré tétette 
s egyúttal meghívta az összes érdekelteket 
a védekezés bemutatására, ugyan ezt tette 
a liszlharmal felléptekor is.

A járás áíh'ítielTyésVtesét egészen átala­
kította a haszon-állatok ériéke legalább meg­
kétszereződött. Néhány évvel ezelőtt a vi­
harágy uxás kérdését tanulmányozta, ö szer­
kesztette a magas földmivelésiigyi minisz­
tériumhoz az emlékiratot, s annak eredménye

az lön, hogy a kérdés a meteorologiai intézet 
részéről is tanulmány tárgyává tétetett, s 
hogy a kísérletek vidékünkön és Muraköz­
ben eredményesebben legyenek folytathatók 
saját költségén berendezett 7 telepet.

A folyó év tavaszán bebarangolta egész 
járását s órákig tartó beszédekkel reávett 
több községet a tejszövetkezetek felállítására. 
A vonatkozó aláírási ivek a főszolgabírói 
hivatalban vannak, a tejszövetkezetek bár­
mely napon megkezdhetik működésüket, a 
folyó évben csak a mutatkozó nagy takar­
mány hiány miatt nem kezdték meg azt.

Hivatalkodása alatt felállittatott 1(5 iskola 
járásában.

Az alsó-lendvai kórház részére is gvüj- 
tetett melynek alapján a folyó évben telket 
és házat is vett már e czélra Alsó-Lendva 
község.

Ez mutatja nagyban képét közgazdasági 
eulturális és humanilárus tevékenységének.

Jellemző volt reá nézve, hogy soha 
senkitől még csak ajándékot sem fogadott el.

Egyedüli hibája, nagy szive volt, mert 
ha könnyezni látott, könyörögni hallott, meg­
indult s nem birt szivével.

Ezért mi nem követ dobunk reá, hanem 
örökké hálás emlékezetünkbe tartjuk.

Isten boldogító áldása kisérje u tja in !

TÁRCZA.
A  hol nem szeretnek.

— .A z A lsó l.endvai Híradó* eredeti lArczója.

A nagy ünnepesten együtt ült az egész Ha­
tosé család. Az üreg Rátosy Kálmán vallásos 
katiiolikus volt és megkövetelte a família tagjaitól, 
hogy buzgón és áhítattal üljék meg karác-ony 
ünnepét. És a soktagu família szívesen hajolt 
meg a gazdag öreg nr akarata előtt, a hat fin es 
három leány, akiket a hivatás meg a férjhezm-nés 
szerte szórt széles c hazában, elmulaszthat- 
lan kötelességünknek tartották, hogy legalább 
karácsony ünnepén apjukkal legyenek, aki a fele­
sége halála, tehát vagy tiz esztendő óta egyedül 
uralkodott az ősi Rátosy házban.

A csillár, remekműve a rokokó édeskés mii- 
iparának. négy erős fényű lámpájával fényes vi­
lágot terjesztett szét az ósdi. de ép és érdekes 
hutorzatu nagy teremben. Huszonnégyen ültek a 
hatalmas asztal körül, erőteljes markáns arezu 
férfiak, édes fiatal asszonyok s jól neveli, csendes 
gyermekek. Künn sikongott a dermesztő hóvihar, 
fehér és jeges volt a világ, igazi karácsonyt aló. 
De benn a szobában kellemes meleget terjesztett

az ország másik határszéléről, négy napig utaztak, 
csakhogy a karácsonyesiet a szülői házban tölt­
hessék.

Rátosy Kálmán, a fehér patriczius — ahogyan 
a  környéken nevezlek az asztalion üli. Hosszú 
hófehér szakálla eltakarta a mellét, egyik keze 
az asztalon nyugodott, a másikkal szakáját simo­
gatta csendesen. Még alig beszéltek valamit a 
testvérek, inkább csak suttogva váltottak néhány 
szót, a családfő elölt nein akarták megkezdeni a 
társalgást. S megszólalt az öreg :

— Hát együtt lennénk mindnyájan.
Csak az Irina hiányzik, válaszolt egy női 

hang. A legfiatalabb leány, a másféléves me­
nyecske szólod, bájos szőke teremtés volt, áldott 
jó" szívvel, hirtelen lenn. '/.öttel. A kis menyecske 
megrettent, nagy meggondolatlansággal kiejtett 
szavai felett s félénken bujt el az idősebbik fivére 
mellé. Az feddoleg súgta neki:

— Piroska, miért nem vagy okos ?
A harag villáma i /ikázott az öreg Rátosy 

szemében. Haragosan ütött az asztalra.
Senki sem hiam/ik. én mondtam, l ’gye, 

Kálmán fiam. senki sem hiányzik ?
Kálmán volt a ház legidősebb fia. Hatalmas 

komor arezu férfi. Mikor atyja kérdést intézett 
hozzá, megrezzent es lehajtott fejjel, halkan 
mondta:

— Hát akkor fogjunk a vacsorához, gyer­
mekeim.

Az ajtó kinyill s két inas hordta nagy siet­
séggel az ízletes ételeket és tüzes italokat. De a 
hangulat nem volt kedélyes, sem ünnepies, Piroska 
szavai mely nyomot hagytak a testvérek léikében.

Irmára gondoltak, elveszettnek, elzülöttnek 
Iliit nővérükre, aki most valahol a nagyvilág for­
gatagába vetette magát, mert nem akart atyjának 
engedelmeskedni. Irma volt a legszebb s a leg­
szellemesebb a Rátosy lányok között, örökölte 
atyja szenvedélyes természetét s anyja hajlandó­
ságát az álmadozásra. Rátosy u i it mindegyik 
leányánál tette, Irma számára is kiszemelt egy 
férjet; egy negyven év körül gazdag és előkelő 
földbirtokost. A leány utálta azt az. embert s ki­
jelentette atyja előtt, hogy semmi szin alatt nem 
lesz nejévé. Viharos jelenet játszódott le atya és 
leánya között s az öreg, dölyfös nemesnek ezek 
voltak utolsó szavai:

Engedetlen gyermeket nem tűrök a ha­
zamnál. Eredj! nem vagy leányom.

Másnap Irina eltűnt a házból. Rátosy Kál­
mánnak, mikor a dologról hirt adtak az öreg ur­
nák, arezizma se rándult meg. Csak azt mondta : 

Velem erről a leányról többé ne beszél­
jetek.

Szentirás volt a családban Rátosy Kálmán 
szava. Senki nem merte elölte Irmát említem. 
Félév múlva Ilire jött, hogy Irina színésznővé lett,a hatalmas kandalló. Egy ifjú pár melengette i 

gát a kandalló mellett. Ezek most érkeztek n

SZIVARRA HÜVELYEK 
O és SZIVARKAPAPIR ^

A dohányzóknak igazi élvezetet csak a leg-
----  jobbnak elismeri valódi egyptomi szivarka

‘í  í  (KROKODILLAL) hüvely ..N I L“  (krokodillal) nyújt, mely az 
—  - —  élvezet alatt sem  fek e te , sem  zsíros nem

lesz. es ki nem alszik. 10 10
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K in e v e z é s .  A zala-egerszegi in. 
kir. pénzügyigazgatósag l'jlak i Károly György 
áll. felső kereskedelmi isk. érettségit tett 
alsó-lendvai m. kir. adóhivatali id. dijnokot 
az alsó-lendvai ni. kir. adóhivatalhoz gyakor­
nokká kinevezte.

M e g ye i t is z tu jitá s  Folyó hó 
lt» án tartotta meg Zalavárrnegye Jankovich 
László gróf fői-pún clnöklése alatt a megyei 
központi ésjar.isi tisztviselők restauráezijóját, 
mely a legnagyobb rendben folyt le és 
semmi nemű meglepetést nem okozott; 
maradt úgyszólván minden a réginél. Lse­
méin- számba egyedül csak az ment, hogy 
a megyei restauráljon, melyet utolsónak 
tartanak, a törvényhatósági bizottsági tagok 
közül mintegy négyszázan vettek részt.

A főispán délelőtt in  órakor nyitotta 
meg a közgyűlést és elrendelte a központi 
tisztviselőkre a szavazást. Ezt az alkalmat 
arra használtak fel a bizottsági tagok, hogy 
perczekig tüntessenek O ertán  Káro ly vár­
megyénk érdemekben gazdag és köztiszte­
letben álló alispánja mellett, kit természe­
tesen újból egyhangúlag megválasztották; 
a többi központi tisztviselőket is még pediglen 
a főjegyzői állasra Arvay Lajost. 1. aljegyzői 
állásra Czukelter Lajost. II. alj. állásra Yizy 
Gézát. III. alj. állásra Bödy Zoltánt, IV. a l­
jegyzői állásra Kaufman Mátyást, V. alj. 
állasra Bubics T ivadart: tiszti ügyészi állásra 
Thassy Kristófot, árvaszéki ülnöki állásra 
Za lka Zsigmondot. Malics Józsefet, dr. O á k  
Károlyt, Csesznék Ödönt. Klímáim Ödönt, 
dr. Kadak Pált, Szebe Károlyt és dr. Ábra­
hám Ernőt.

Alsó-lendvai főszolgabírónak 4 pályázó 
közül Székely Em il tapolczai szolgabirót 
választották meg nagy szótöbséggel. Székely 
helyébe Farkas István joggyakornok lett

családi nevét egy másikkal cserélte fel és máris 
sikerei vannak a színpadon. Erre a hírre aztán 
az egész e-alad lemondott Irmáról. Színésznő a 
Hátosy (-saladban ! mely Bobért Karoly ig viszi 
fel őseit, s melynek egyik tagja testőrkapitány 
volt a Maria Terézia udvarában még gondo­
latnak is kellemetlen. Az egész család vakon kö­
vette büszke nemes atyjuknak tanai n gazdag 
házasságról és a szülelesi előjogról - - Irmát, 
aki oly súlyosan szegte meg a családi tradiczió- 
kat, kitöröltek szivükből. Meg a leányok is.

Kínos liangulathan kezdődött az ünnepi va­
csora. Senki sem mondta, de mindegyiknek lel­
kében feléledt az elta-zitott nővér. . . . Vájjon 
milyen karácsonya lehet annak a szerencsét­
lennek ?

Hirtelen kinyílt az ajtó. Az inas jött be za­
varodott arczczal. izgatottan jelentette:

— Csongor Ibolya kisasszony.
A bejelentett már ott alt az inas háta me­

gölt. Magas, éjfekete szemű, haluvany arezu hölgy 
volt. Nagyvilági elegancziával volt öltözve, fellé­
pése s tartása már messziről elárulta, hogy olyun 
nő, aki megszokta a tömeg kiváncsi szemeit.

Csongor Ibolya neve nem volt ismeretlen [ 
Rátosyék előtt. Ahogyan ismerte azt a nevet min­
den újságolvasó ember. A főváros elsőrangú .szín­
padán tűnt fel ez az uj csillag, a legjelesebb 
drámai színésznők közölt említették.

Egy pillantás és valamennyien felismerték a 
jövevényt. Irma volt.

A színésznő gyorsan végig ment u szobán, 
az asztalföm-l állt meg. az öreg nemes előtt.

Eljöttem karácsonyra mondta egy­
szerűen.

S lehajtotta fejel, állt. mint egy bűnös, aki 
ítéletét varja. Szép szemei könybe borultak s égő, 
esdeklő pillantást vetett atyjaru. A szemével 
mondta, hogy a szülői, a testvéri szeretet, a hon­
vágy hozta haza, a gyötrelme*, égő vágy az ott­
hon titán, mely m inél inkább benne vagyunk az ‘

tapolczai szóig tbiró. E jyéb  változás a járási 
tisztviselők karában sem állt be.

A választások megejtése után a  főispán 
a következő kinevezéseket terjesztette e lő : 
Tiszteletbeli főszolgabíróvá: Szalm ay Géza 
Csáktornyái szolgabirót. Tb. szolgabiróvá : 
ifj. Tarányi Ferencz földbirtokost. Tb. lö- 
ügyé.sz.-zé: dr. Czinder István és dr. Hajik 
István zalaegerszegi ügyvédeket. Tb. főor­
vossá: dr. Szekeres József nagykanizsai 
kórházi igazgató-orvost.

A közgyűlés délután 2 órakor véget ért.
A n y a k ö n y v i  k in e v e z é s .  A belügy­

miniszter a Csáktornyái anyakönyvi kerületbe 
Marinovirs Ferencz jegyzői Írnokot, a lenliibe 
pedig Kozma Mór segédjegvzöt anyakönyv- 
vezetö helyettesekké kinevezte, a születési 
és halotti anyakönyviek vezetésére szorítkozó 
hatáskörrel.

M e g y e b iz o tts á g i ta g v á la s z tá ­
sok . A szentlászlói, hodosáni. csesztregi. 
novai, felsö-szenienyei. bellatinczi és baksai 
választókerületekben üresedésben levő tag­
sági helyeknek betöltése ezéljából választási 
határnapul deczeniber lió 33-ika tűzetett ki. 
Elnökök : Szentlászlón gróf Batthyány Ernő, 
(helyettes elnök Ányos K á lm án ): Csesztregen 
Sándor József, (helyettes elnök Oszvald 
Józsefi: Nován Dervarics János (helyettes 
elnök > adel János); 1 Vlsöszemenyén Erkin- 
ger István (helyettes elnök dr. Fábián 
Zsigmondi: Bellalinczon Vlasics Nándor,
(helyettes elnök Kollár Péter); Baksán 
Szanvéher József, ih Ivcttes elnök Koller 
N ándor); Hódosán ha n Tivadar Ferencz, 
(helyettes elnök Kisfaludy Gyula.)

T a n fo ly a m  h ib á s b e s z é d ü e k  
s z á m a ra .  A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter f. évi Só7 lő . sz, rendelkezése 
értelmében a siket-némák váczi kir. orsz. 
intézetében gyógypaedagogtai tanárképzővel

élet forgatagában, annál tisztábbnak, annál kod- j 
vesebbnek tűnik fel elöltünk.

Lángba borult Rátosy Kálmán arezu. Remegve 
emelte fel a kezét, mintha az ajtó felé akarna 
mutatni, de a csonto-. kegyetlen kéz visszahullott. 
Éreztelen hangon fc le l'e :

— Itt csak mi ülünk ünnepet.
A kitagadott leány .széjjelnézett a testvérek 

nagy társaságában. Azok mereven ültek ott, mint ■ 
a szobrok. A nővér tekintetet elkerülték, .légkéreg 
ülte meg a sziveket. Egyedül Piroska könyezett. 
de ö is elfordított a fejel.

Irina letérdelt.
Atyám, mindig azt hittem, hogy nem vé- ! 

tettem ellened, mindig azt hittem, hogy nekem i 
volt igazam. (I- llin-t megtöió!;. | - ; i ~ -  Illeg, 
Elhagytam a szülői házat, de nem hoztam szé­
gyent a család nevére, becsületein makulátlan, I 
mint amikor elmentem innen, Színésznő lettem, ! 
a siker és dicsőség az én pártomra állott, a nagy I 
városban, ahol annyian vannak a nem közönséges I 
emberek, ezrek lelke-ednek művészetemért. De 
mit nekem a dicsőség, mit nekem a jólét, hol- I 
dogtalanná tesz a vágy a szülői ház után és to 1 
illannád, aki egykor olyan jó voltál hozzám 1 Hogy 
eljött a karácsony, nem tudtam cllcntálni a vágv- 1 
nak. hogy hazajöjjek egy napra, karácsony estére, i 
Aztán megint vi-s/.amegyek. Azt hittem, csak ! 
nincs köböl szivetek, azt hitlem, nem hal ki a 
szülői szeretet. . . .

Görcsös zokogásba fúltak az utolsó szavai,
A nagy teremben perczekig semmi nem hal­

latszott. csak szí vet tépő nsszonvi sirás.
Az öreg Ra'.o-y végre megszólalt. Már nyu­

godt volt, az arezu ininilia kohol volna faragva.
N’ek' in e-ak három leányom van. A ne­

gyedik meghalt. Gyermekeim ismeritek ezt a höl­
gyet V Azt mondja, hogy az én leányom, a ti vé­
retekből való vér. Ismeritek?

Inna felpattant. Ddarohnnt legidősebb báty- , 
jához s megragadta a kezét:

—  Bátyám  ! Édes bátyám  I |

kapcsolatban a dadogók és egyéb beszéd­
hibákban szenvedők szám ira .t jövő 1902. 
év jatt. 3-án beszédgyógyitó tanfolyam nyílik. 
E  tanfolyam Öt esetleg hat hónapig tart. 
Felvételt nyerhetnek rá mindkét nembeli 
hibás beszédű növendékek, land ij a tan­
folyam egész tartamára 00 korona. Szegé­
nyebb sorsú hibás beszédiiek e tandíjnak 
csak felél űzetik, teljes vagyontalanéig iga­
zolása esetén pedig tandíjmentességben része­
sülnek. Vidéki hibás beszeditek gyiinnasiumi 
vagy polg. leány-iskolái tanulmányaikat 
Váczon folytathatják. Felvétel végett jelent­
kezni kiváltók személyesen vagy levélben 
forduljanak Borbély Sándor intézeti igaz­
gatóhoz.

- K o s á r f o n ó  ta n fo ly a m .  Nagy- 
Récsén január hó 3-án a loldmivelésügyi 
miniszter engedélyezésével és segélyezésével 
kosárfonó tanfolyam nyílik meg Pesty Lajos 
fölállító vezetése alatt. A tanfolyam cz é lja : 
A köznépnek kereseti forrást nyújtani a téli 
hónapok alatt. Készülnek fehér tisztított 
vesszőből pipere czikkek (bőröndök) utazó­
táskák, kenyér, és ruhakosarak stb. a leg­
finomabb kivitelben. Különféle tárgyakra 
megrendeléseket ellogad l’estv Lajos a tan­
folyam vezetője.

A  ja v íth a ta t la n .  Püczkó István 
nagypalinai lakos összeütközésbe került a 
törvénynyel. a miért az egerszegi kir. ügyész­
ség fogházába internállak egy évre. \ minap 
szabadon bocsátották, a minek örömére 
betért egyik kiskorcsmába s ott ugv leitta 
magát, hogy eszméletlenül összerogyott. 
Bevitték a rendőrségre, a hol ujból bekerült 
a dutyiba.

E ls ő  d i j  Z a lá b a n .  A m agyar 
földhitelintézet évenként öthlO koronát ajánl 
fel oly tanítók jutalmazására, kik kitűnő 
faiskolát kezelnek. Ez ötezer koronából egy

— Csuk voltam, kisasszony, szólott ifjabb 
Rátosy Kálmán hidegen.

Mint a sebbzett szarvas, ugv kereste a ki­
tagadott leány testvérei tekintetét. Sehol egy buz­
dító pillantás, egy bátorító szó.

Rátosy Irma pillanat alatt Csongor Ibolyává 
változott. Leirhatlan pillantással mérte végig a 
családot, felemelte a fejet s lassú léptekkel ment 
ki a szobából.

A küszöbnél visszafordult:
— Szívtelenebbek vagytok mint ostobák. S  

eltűnt inosl már igazán örökre.
Odabent a nagyteremben vígan pattogott a 

tűz. barátságos fényt hintett a csillár, de akik 
alatta ültek, azok némák voltak és mogorvák.

Lenn az ablak alatt megszólalt a betlehe- 
mesek éneke.

Megszületett Krisztus, a szeretet istene!
De ők odabent a díszes, gazdag házban a 

szeretet ünnepén a szeretet torát ültek.
Lenn u ház előtt becsapódik egy bérkocsi 

ajtaja. Az elegáns, szép hölgy, aki beszállt sür­
getőn kiáltja ki a kocsisnak.

— A vasúti állomáshoz! De gyorsan hajtson!’ 
“  Visszahanyatlik a kocsi párnáiba. Behunyja, 
szemeil s feltűnik előtte a ragyogó, fényes, szín­
ház, diaduhénak szintere. Ember ember hátán 
szorong, díszes, illatos tömeg, mely elragadtatással 
ünnepli az ö nagy művésznőjét. Taps és éljen 
vihar zug az illatos levegőben s ö boldogan haj­
long n virágokkal borított színpadon.

A kocsi nagyot zökken s a hölgy felriad 
álmadozásáböl. Sűrű sötét feketeség l>oritja a 
megfagyott világot. Irma kitekint az éjszakába s 
fáradtan sóhajtja.

— Sirbolt!
ERDŐS! DEZSŐ.
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dij 600 koronás, az első két dij 400 400
kor. ős I S  dij 2oo 200 kor. Az idén a 
földmivulésügyi minisztérium a 600 koronás 
első dijat Borteleky Klek szentandrási (Keszt­
hely mellett) felekezeti tanítónak ítélte oda, 
mint a kinek legszebb és jobb faiskolája s 
gytimölcsészeti fatenyésztése van. Üdvö­
zöljük a derék közgazdasági tanítót.

A z  o r s z á g o s  v á s á r o k r a  vonat­
kozólag a kereskedelemügyi miniszter meg­
engedte. hogy ezentúl az állatvásárokon a 
szíjgyártók és kötelesek ezikkein, valamint 
a lópokróczokon kívül a bognárok is forga­
lomba hozhassák czikkeiket, hogy igy az 
állattartó közönség ebbeli szükségleteit kényel- 
méssebben szerezhesse be.

Irodalom.
—  S z é l i  K á lm á n ,  m in t iró . A Könyv 

czimen érdekes és változatos tartalmú uj 
lap jelent meg, a mely az irodalom ese­
ményeiről, különösen pedig a magyar könyv­
piacznak nagyobb elterjedésre számított 
jelentékenyebb újdonságairól kívánja az 
olvasót tájékoztatni. A lap első számában 
olvassuk a következő hirt:

A miniszterelnök nem sokára uj alak­
ban szándékozik mutatkozni Magyarország 
előtt. Volt már pénzügyminiszter, most bel­
ügyminiszter és miniszterelnök; ismerjük 
mint államférfit, mint pártvezért, mint szó- 
ttokot. —  most meg fogják ismerni mint 
irót. A miniszterelnök olyasmire vállalkozott, 
m it egyetlen elődje sem kisértett meg soha : 
politikai koszorúihoz az életrajziró és cssayista 
babérját fűzi. Megírja Deák Ferenez életraj­
zát a Magyar Remekírók nagy nemzeti 
vállalat számára. Deák életének megírására 
senki se hivatottabb nála, a ki Deák politi­
kájának követője ma is pártjának oszlopa 
volt, keresztleányának férje; a kinél Deák 
utolsó éveit is töltötte. Érdeklődéssel, kíván­
csisággal nézünk az életrajz elé, mely bizo­
nyára díszére fog váln i a Magyar Remek­
íróknak és a magyar politikai irodalomnak.

A Könyv czimü lapot mindenki ingyen 
meghaphatja, a ki a kiadóhivataltól (IV . 
Egyetem-utcza 4.) egy levelező-lapon kéri.

CSARNOK

K E R K A
történeti beszély

//•fii : /.' D ervarics Kálin ín.

(Folytatás.)

Azoknak, a kik kedvére tettek, s neki hó­
dollak. nyájasnak - kéréssel engesztellietönek mu­
tatkozott, nejei iránt, mert a hunoknál a sok- 
nejüsé" divatozott, szeretetreméltó, szolgái iránt 
nagylelkű és kegyes, alattvalóival szemben 
pedig lantorilhatlunul igazságos bíró volt.

A mi házi, vagyis családi viszonyait illette : 
a hunoknál, mint fentebb mondtuk, a soknejüség 
volt szokásban : Attila eg■ sereg ily némberrel 
birt. e hárem ötét mindenhova követte gyer­
mekei is egesz kis népséget képeztek.

A krónika egyedül e-.d,- Korka nevét tartotta 
fenn, a ki hun-szertartás - >rint törvényes neje 
volt Attilának, illetve a kiv• ■ I őszintébb, szorosabb, 
vagyis férj és feleség közti viszonyban élt. s a ki 
az akkori körülményekhez képest gondozta öt. s 
mint fentebb már említve volt; ez. szülte Attilá­
nak az első fiutódot Ellákét.

Kerka gyönyörű nö volt. nreza hófehér volt, 
szemei pedig bogárfeketek: fején turbán alakú 
sötétvörös fövog volt. mely alól gyönyörű sötét- 
szőke haja két dús fona'ban csüngött vállaira; 
termete nyúlánk volt. de nem szerfölött magas, 
dereka karcsú s hajlékony, tartása pedig kellein- 
dus s felséges volt.

Gyönyörű, vérpiros karikával körülvett sza­
bályos kis szája mindig mosolyra állt. tekintete 
átható, bűvölő volt s azzal oly varázst fejlett ki. 
hogy a kinek vele bar mi ügyben csak egyszer 
is dolga volt. az wnki-nteleniil is mcghódoll neki. 
— udvnrhölgyei imádták, bálványozták: azonkívül 
gondos, nyájas, szives es előzékeny volt. mely 
ritka szép tulajdonaival egészen magához bilin­
cseié Attilát, a ki Kerkát most is éppen oly ha­
tártalanul szerelte, mint ifjú korában, midőn az. 
Elborus sziklavarában azt a haláltól megmen­
tene. . . .

— Nézzünk m ost' Colonia nova városába, 
valljon mi történik ott V

A védelem dolgában ugv az. őrség, valamint 
a lakosság is emberfölötti erőt fejtett ki, ugyanis 
a mint a földbástyák már készen felrakva voltak, 
azoknak külső pariját oly meredekre saraboltúk 
le. hogy arra felmászni vagy birmi módon felha­
tolni lehetetlen volt. s a k>-t patak folyásának 
elzárásával viss/.anyomott viz. is egészen a bástya 
alá adta magát s az.l a külső oldalról megköze­
líteni szintén lehetetlen volt.

A földbástya belül derékig érő volt, s emel­
lett köröskörül mintegy három öl széles térség a 
fegyveres védők számára üresen hagyatott, — a 
három ölnvi térségen belül pedig egymástól ötven 
lépésnyi távolságban nagy kádak álltak vízzel

telve, ezekhez, közel téglából épített katlanokon 
terjedelmes üstok álltak, alattuk pattogott a tűz. 
a fölöttük volt üstökben pedig forrt es gőz lgött 
a viz. azon ezelrn. hogy a.-, ellenségét támadás 
esetén Icfurrá/as által Inirc/kcpU-lemH- tegyek.

nyok és h íjadoliok I- I t tak U"-g a/, őrség, úgy 
a gyurmát l.-rli lakói pedig k"/.\-• 1 1•• u.il a földiül- 
tyán bel il helyezkedtek el. hogy az ellenség tá­
madását visszaverhessek. Hősies' bátorság es el­
szántság tükröződött úgy uz őrség valamint a 
lakosság arczáról i-. s mindnyáján abban álla­
podtak meg. hogy inkább egy szálig meghalnak, 
mintsem magukul' megadják.

Midőn Attila a magaslatról végig nézett 
Colonia nován, s annak erődítményein, egy guny- 
mosoly lebbent el ajkár >l: o porczl..-n kelt
lel Kerka királynő a királyi - itor b--]--j.-> u volt 
szönyog-iiléseröl - Attilához ko/.-l -dveii karú­
nak liliom-indáját annak dereka körül fonta.

Attila, a rettentheti.-a. a k.-gyel n.-t ecik ne­
véről ismerő hunkirály a re./, át neje fele forditá s 
azt kéjérzessel szorította keblen .

K pillanatban érkezett a sátorhoz, titkára 
(.(restes, hogy a paranesot megvigye a hadseregnek 
a támadásra, ehelyett azonban Attila - hihetőleg 
a nejével történt pillanatnyi .-r/elges halasa alatt 

az eddigi szokástól eltéröleg azt a parancsot 
adta ki. mikép kel előkelő hunvezér azonnal 
menjen Colonia nova erődbe s azt a megadásra 
hívja fel.

(Folytatása következik.)

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy A ls ó - L e n d v á n  
fö - u tez a  (P in tér (ívuláné-féli* házban)

L IS Z T R A K T A R T
nyitottam.

Ahol ugyanis kizárólag a helyben is 
előnyösen ismert „ R e d ic s i  H e n g e rg ö z -  
m a lo m “  őrleményeit fogom elárusítani.

Kitűnő tisztelettel

Schwarcz Ad. Arnold.

Karácsonyi ajándéknak
legalkalmasabb egy csinos doboz levélpapír, azt 
pedig legjobban megveheti

Balkanyi Ernő
papirkereskedéseben Also-Lendvan

Levélpapírok m in ik ívn i elegáns dobozokban 
kaphatok  1, 2, 8 koronától egész 10 koronáig.

Az 1902. évi

N A P T Á R Á K
m egérkeztek!

Úgymint: M éhner V.-féle, Rózsa K álm án  (Bucsanszky) és Steinbreuner- 
féle naptárak  nagy választékban,

valamint napi-, heti-, előjegyzési-, iróaljzat-, zseb ás fa li naptárak. 
Mikszáth-féle Almanach 1902. évre 

k a p h a t ó k :

B  A  L  K  A  N  Y  I K R  N  Ö
k ö n y v -  é s  p a p ir k e r e s k e d ö n é l ,  k ö n y v n y o m d a tu la jd o n o s n á l A ls ó -L e n d v á n .

,SS
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Karácsonyi és uj évi ajándéknak legalkalmasabb I
az arany  és ezüst ekszer, valam int a China eiüst disztárgfyak

melyek dús választékban olcsó áron és a legjobb minőségben

A Y E K Ö D Ö N
14 karátos aranv írttól félj.

férfi óralúnez 28
hosszú női lánez 38
nyak lánez •*

gyűrű 1.50 .
fülbevaló 1 00 .
inelltü 4
mnnchettn gomb 1
női óra 30
zsuzsuk 3

órás és ékszerésznél kaphatók.
Elvállalok mindennemű e szakmába vágó javítást és uj 

munkát rendelés szerint, jutányos ár mellett. Magamat a n. é. 
közönség pártfogásába ajánlva

vagyok tisztelettel

M a y e r  Ö d ö n
órás és ékszerész.

Alsó-Lendván.

írttól félj.
e z ig a re t ta tárcza 11
k a rc s a t 0.60
fü lb e v a ló 1.60
g y ű rű 0.40
m e lltü 0.60
n y a k lá u c z szívvel 1.60
férfi ó ra lá iHC7. 2.50
ZSUZSII 0.20

3 f i

Legnagyobb nyeremény
Iegs2 erencse$ebb esetben

51 korona.
Az összes 50,000 nyeremény 

■ I E G Y Z K K I - ; .
legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esőiben

l i O O i ^ O O u l  k o r o n a
ft ■/•(•lutojrsk r e . D t o u u s i  a k<Wctk*id-

1 «... COOOOO
i .jtr k ioííooa
■ . .  soooao
a . . liriMÍOO
1 .. »»ooo
I .  .  80!M )0
« .  .  7 0 0 0 0
a . . GUOOO

■liíllöO
s » » » o
S 5 0 S »
1 5  < ) )> ! >  
13 903  

ŐOfll)

K i v á l ó  s z e r e n c s e

TÖRÖK-nél
Nagyon sokan szerencsesek lettek általunk.

Öt és fél millió koronánál többet nyer- I 
tek nálunk nagyrabecsült vevőink.

Az egesz világ legesélydúsabb sorsjatéka a
mi m. kir. - ;.1>. osztálysorsjátékunk, mely nem­
sokára újból kezdetét veszi.

100,000 sorsjegy 50,000
PÉNZNYEREMENYNYEL sni-soltutik ki. tehát az ösz- 
>ze- sorsjegyek fele nyer a mellékeIt sorsolási 
jegyzek kimutatása szerint.

5 le• 1 1 .1 1 • alait 1 1 Tizenhárom millió
160 000 koronát, egy hat összeget sorsolnak | 
ki. Az egész vállalat atlanti felügyelet alatt áll

1
S 
1
7  
3 

31 
6 7  

3
432
703

1238
9 0  

r  1 * 7 0 0  
3000  
4000

s o
3000
2000

Az. eredeti sorsjegyek tervszei 
egy nyolezad írt .75 > 
egy negyed . 1.50
egy fél . 3.
egy egesz 6.

jsztályho 
. 1.50 korona 

3.
6 .
12.

s o o o  
£ < » » ! »  
í o o o  

s o o  
suo 
200 
3 70  
IS O  
ÍO O  

S O  
4 0

50,900 r í *  13.160,000

A ~"i-j.gvek<t utánvéttel vagya pénz beküldése
ellenéhen küldjük szét. Hivatalos tervezet díjta­
lanul. Megrendeléseket kérünk tekintettel arra, 
hogy a nyereményhuzások már november hó 21. 
és 22-en lesznek, azonnal de legkésőbb

bizalommal hozzánk küldeni.

TÖRÖK A. és Tsa
B A N K H Á Z

Budapest,
Hazánk legnagyobb detail 
osztálysorsjáték üzlete.

Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:
1. Váczi-körut 4 a
2. Muzeum-korút II.

___________A Erzsébet körút 54
Rendelőiével levágandó. ^TORÖK A. es Társa föelárusitók Budapest.

I o u t .  m. kir. szab. oszlalysorsjáték eredeti sorsjegyet a  hivatalos terve 

utAnvételesni kérem
postautalványnyél küldöm A nem tetsző törlendő.

Vasúti menetrend.

A.-I.endva-Csákt )rnya. A.-Lendva-Z.-Égerszög.
Indul: Indul:

7 óra 47 p.-kor d. e. 7 óra 30 p.-kor d. e.
8 .  54 este. 5 . 4 0  .  d. u

6 ó a 52 p.-kor d. e. 7 óra 37 p.-kor d. e.
| 5 .  30 , d. u. 8 ,  44 .  este.

Egy jó házból való fiú
tanoneznak felvétetik

IT a lk őn y i E r n ő
könyvnyomdájában Alsó-Lendván.

Szőlőoltványok
szokvány minőségben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban 
fajtisztán, teljes jótállással.

É l ö k e r i t é s .
Glcditschia csemeték és magvak. 

Uradalmaknak, községeknek három évi tör­
lesztésre is adatik.

Óriás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövény- 
növény. Ez az egyedüli, melyből oly örökös 
kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül 
csekély kiadással, melyen nemhogy ember, 
de semmitele állat, még az apró nyitlak sem 
hatolhatnak út. Mindéi) rendeléshez rajzok­
kal ellátott ültetési és kezelési utasítás mel- 
lékeltetik. Ezer csemege elég 2<X) méterre. 

— Ara 6 frt.
Óriási jövedelmet biztosító

Diócsemeték.
___________________ .____ bán az. utóbbi időben rend­

kívül elterjedt.
S/.incs fénynyomatu főá-jegyzék ingyen és 
Iietmentve küldetik minden rendelési köte­
lezettség nélkül. Az árjegyzésen kivül még 
egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt ezimére 
ingyen és hérmentve küldetni kéri. mely nin- 
esen az a ház. vagy család a hol annak tar­
talmat haszonra ne fordítanák, városon, falun, 
pusztán, gazdag vagy szegény családnál egy­
aránt Így még azoknak is igen érdekében 

klk rendelni semmit nem akarnak mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, 
melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek.

elso szúlooltvány-telep* 
NAGY GÁBOR Nagy-Kágya. u. p. Székelyhid

Nyomatott Ralkányi Ernő könyvnyomdájában Alsó-Lendván.


